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інструментом. Однак тут виникає друга проблема. На даний момент Нацбанк 

України не підтвердив банкам порядок формування резервів під аграрні 

розписки. Без цього фінансові установи не готові працювати з даним 

інструментом.  

Слід зазначити, що аграрні розписки використовувалися в якості робочого 

інструменту між перевіреними партнерами. В цілому, як бачимо, переваг значно 

більше, ніж недоліків. Однак існуючі недоліки створюють певні труднощі для 

широкого використання даного інструменту фінансування [1]. 
Список використаних джерел: 

1. Аграрні розписки в Україні: http://www.vaks.org.uа 

 2. Про затвердження Порядку ведення Реєстру аграрних розписок, постанова КМУ від 17.07.2013 р. № 

665 https://zakon.rada.gov.ua 
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ПРОБЛЕМИ ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ АКТИВІВ ЗА МІЖНАРОДНИМИ 

СТАНДАРТАМИ 

Процес реформування бухгалтерського обліку в Україні з урахуванням 

міжнародних стандартів фінансової звітності націлений на забезпечення потреб 

управління достовірною інформацією, на основі якої можливо обґрунтувати 

управлінські рішення. Під суттєві коригування в процесі реформування підпали 

процедури організації та методики обліку фінансових активів на підприємствах 

України, що передбачає вирішення низки методичних питань з організації обліку 

фінансових активів.  

З точки зору міжнародних стандартів фінансовий актив — це будь-який 

актив, що є: 

• грошовими коштами; 

• інструментом власного капіталу іншого суб’єкта господарювання; 

• контрактним правом отримувати грошові кошти або інший фінансовий 

актив, або обмінювати фінансові інструменти з іншим суб’єктом 

господарювання за умов, які є потенційно сприятливими; 

• контрактом, розрахунки за яким здійснюватимуться або можуть 

здійснюватися власними акціями (частками). 

Порядок визнання фінансових активів і припинення їх визнання є 

важливим методологічним аспектом використання фінансових інструментів. 

Згідно з нормами українського законодавства, підставою для визнання об’єкта в 

обліку є оформлений первинний документ, тоді як у міжнародних стандартах 

превалює економічний зміст операції. При визначенні того, чи призводить 

передача фінансового активу до припинення його визнання, необхідно 

враховувати ряд факторів.  

Одним із найбільш суттєвих з них є реальна вартість фінансових активів 

організації і її бізнесу в цілому. Проте єдності в трактуванні оцінки різними 
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економістами у даний час не спостерігається. У зв’язку з цим нами 

запропоновано визначення бухгалтерської оцінки фінансових активів, що 

найточніше відповідає сучасним економічним умовам, відповідно до яких під 

бухгалтерською оцінкою фінансових активів розуміють «процедуру присвоєння 

об’єкту бухгалтерського обліку певних грошових величин на підставі 

професійної думки бухгалтера, що здійснює оцінку, з урахуванням нормативних 

стандартів, що діють у національній системі обліку, і економічної доцільності її 

трактування».  

Припинення визнання фінансових активів означає списання його з 

балансу. Але у разі договору про продаж активів із зворотним викупом питання 

списання відповідного активу вимагає додаткового опрацювання. Визнання 

фінансового активу (або частини фінансового активу) припиняється у тому 

випадку, коли:  

– закінчується термін прав вимоги на здобуття потоків грошових коштів 

від даного активу;  

– організація передає фінансовий актив третій особі.  

Підприємство, яке передало фінансовий актив, не втрачає контролю за ним 

і не списує його з балансу, якщо підприємство:  

а) має право викупити цей фінансовий актив, окрім випадків, коли цей 

актив вільно обертається на ринку або коли на момент викупу викупна ціна 

дорівнює справедливій вартості цього активу;  

б) має право і зобов’язане викупити або погасити переданий фінансовий 

актив на умовах, які забезпечують його одержувачу дохід кредитора від 

фінансових активів, отриманих в обмін на переданий фінансовий актив. При 

цьому дохід кредитора не повинен суттєво (більш ніж на 10 відсотків) 

відрізнятися від того, який він міг би отримати за позикою підприємству, що 

передало актив, повністю забезпечену переданим активом. 

Якщо підприємство передає контроль за фінансовим активом, але завдяки 

цьому створює новий фінансовий актив або бере на себе нове фінансове 

зобов’язання, то водночас із списанням з балансу фінансового активу воно 

зараховує на свій баланс новий фінансовий актив або нове фінансове 

зобов’язання за справедливою вартістю. Фінансовий результат від такої операції 

визначається як різниця між виручкою і балансовою вартістю переданого 

фінансового активу, збільшена на справедливу вартість узятого на себе 

фінансового зобов’язання та зменшена на справедливу вартість нового 

фінансового активу. Якщо справедливу вартість нового фінансового активу 

достовірно визначити складно чи неможливо, то первісна вартість нового 

фінансового активу визнається нульовою, а фінансовий результат визначається 

як різниця між виручкою і балансовою вартістю списаного фінансового активу.  

Згідно з МСФЗ 9 «Фінансові інструменти», підприємство має припинити 

визнання фінансового активу, якщо:  

• підприємство передало контрактні права на грошові потоки;  
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• підприємство передає актив і немає подальшої участі у ньому; 

підприємство передає актив і продовжує участь у ньому, але особа, котрій 

передається актив, має практичну можливість передати актив з метою отримання 

власної вигоди. 

До змін після набуття чинності МСФЗ 9, згідно з МСФЗ 39, первісна оцінка 

фінансових активів здійснюється за фактичними витратами. При цьому 

передбачається, що компанія діяла у власних інтересах, без будь-якого 

зовнішнього впливу, і в цьому випадку фактичні витрати на дату придбання є 

найбільш точною оцінкою вартості фінансового активу. У фактичні витрати з 

придбання фінансового активу включається ціна придбання і звичайні накладні 

витрати: оплата брокерських, консультаційних послуг та інші прямі витрати, які 

безпосередньо пов’язані з фінансовим активом. Витрати, прямо не пов’язані з 

фінансовим інструментом, наприклад частина адміністративних витрат, не 

включаються до його первісної вартості. 

Отже, взаємодія працівників організації здійснюється із застосуванням 

різних видів комунікацій. Ефективна комунікація можлива тільки в тому 

випадку, коли її учасники керуються принципом співпраці й реалізують 

відповідну поведінку. Принцип співпраці передбачає, що учасник комунікації 

враховує не лише власні інтереси, але й інтереси інших учасників. Тому 

професіоналу, який хоче, щоб його кар’єра розвивалася, необхідно розуміти 

мотиви вчинків людей, що відрізняються, вміти приймати позицію, що відмінна 

від його власної, навчитися керувати власними емоціями та впливати на емоції 

інших. 
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МОТИВАЦІЙНА СИСТЕМА НА ПІДПРИЄМСТВІ 

В сучасних економічних умовах мотивація ділової активності має велике 

значення, оскільки ефективне управління людьми в будь-якій організації 

передбачає впровадження в робочий процес факторів мотивації. 


